

湖南省第六届“十强百佳千优小记者”评选赛邵阳选拔赛决赛圆满落幕

邵阳市2023年度“十强小记者”名单揭晓



▲小提琴表演。罗哲明 摄

邵阳日报讯(记者 李超)10月28日至29日,湖南省第六届“十强百佳千优小记者”评选赛邵阳选拔赛决赛在市区大汉·悦中心举行。经过激烈角逐,双清区志成学校吴双等10名小记者荣膺邵阳市2023年度“十强小记者”。

湖南省“十强百佳千优小记者”评选赛是省小记者协会、省地市媒体小记者联盟的重要赛事,旨在为全省小记者搭建一个交流学习展示的平台,帮助小记者们实现健康全面成长。自2018年举办以来,今年已是第六届。在前五届比赛中,我市的匡珍慧、曾恬妮、陶诗筠等10名小记者摘

得湖南省“十强小记者”殊荣,还有40余名小记者获得湖南省“百佳小记者”“优秀小记者”荣誉称号。

经过前期的紧张选拔,今年,100名小记者闯入湖南省第六届“十强百佳千优”小记者评选赛邵阳选拔赛决赛。站上决赛的舞台,小记者们自信满满地为观众们介绍自己,并奉上了朗诵、舞蹈、歌曲等精彩文艺节目。表演结束后,小记者们在大赛工作人员的带领下赶赴第二赛场,参加“现场采访”和“现场写作”的角逐。

经过评委们的综合评定,吴双、何子钰、付梓昕、杨溪桐、周轩羽、郭子禾、曾钰淇、岳俊鑫、阳宁静、郭小米等10名小记者获评邵阳市2023年度“十强小记者”。他们将代表邵阳,与来自全省其他地市的小记者角逐湖南省第六届“十强百佳千优小记者”的殊荣。

本次比赛由邵阳日报社、邵阳市教育科学研究院担纲业务指导,邵阳市小记者协会承办,邵阳大汉·悦中心、酷贝拉少儿成长体验城、邵阳环宇影院(广厦名都店)、市红舞鞋艺术学校等单位提供支持。

▶古筝表演。罗哲明 摄

相关链接

邵阳市2023年度“十强小记者”名单

双清区志成学校:吴双
双清区志成学校:何子钰
双清区东塔小学:付梓昕
双清区东塔小学:杨溪桐
湘中幼专附小:周轩羽
北塔区状元小学:郭子禾
湘中幼专附小:曾钰淇
双清区高崇山中心完小:岳俊鑫
双清区前进小学:阳宁静
大祥区向阳小学:郭小米



选手合影 王世祥 摄

2023年度湖南省第六届“十强百佳千优小记者”评选赛(邵阳赛区)决赛



选手合影 王世祥 摄

短暂的快乐

如果你有变形的超能力,那会变成什么呢?我梦想成为一只孔雀,因为我眼中的孔雀是动物界的“女王”。不是说它很强大,而是因为它长得实在是无言形容,真的太美啦!只要它一开屏,就能吸引无数的游客。

这天晚上,我睡得正熟,一道金光把我惊醒。我摇身一变,竟然成了一只孔雀!

转眼,我就在动物园待了三天,真是太无聊了,整天就是吃了睡,睡了吃,还要考虑游客心情,时不时还要开个屏。我想:要做孔雀,就要做一只最独特的孔雀。于是,到了夜深人静的时候,我便暂时告别了伙伴们,独自偷偷地溜出了笼子,来到了一片无人的草地上。“啊,果然还是外面的空气好,我可不想做井底之蛙。我要开阔视野,把所见所闻告诉小伙伴们,那我也能算是孔雀界的博士了吧!”我在这碧绿的草地上快乐地奔跑着,风轻轻地抚摸着我的脸颊。在这里我不用担心游客的心情,不用担心工作人员的不满,也不用担心其他孔雀的议论。

我站在这细草编织的舞台上,鼓足勇气,放声歌唱起来。星星是我最忠诚的观众。一阵微风吹来,花儿为我伴舞,芳草为我鼓掌,蟋蟀站在石头上拉起小提琴。还有许多萤火虫姑娘打着小灯笼在我的身边绕来绕去,好像在夸赞:“真美呀!真美呀!”此时此刻,我就是这月光下最美的风景!处处都在为我鼓掌,没人会想到原本寂静荒凉的草地上,竟开了一场演唱会。

没过多久,天微微亮了起来。我只好跟这些好朋友说再见了,快乐的时光总是很短暂。我回到了那个无趣的笼子里,开始了崭新的一天!

很多人觉得夜是黑暗恐怖的,但我觉得夜是最美的,最能带给我快乐!

大祥区城南新渡小学1802班 曾熙媛
指导老师 夏赞 朱辉艳

愿作那一点星火

回望过去,总有抹鲜艳的红,印刻在历史的长河里。我想,那抹红色,应是中国红。

是谁弃医从文,以笔为剑,每一字每一句都刺向黑暗?是鲁迅先生。他呐喊着,反抗着,在人们心中埋下革命的种子。他写下“未敢翻身已碰头”的愤慨之言,但他从未离去。他站在革命的前沿,点燃了一点“微不可见的星火”。

是谁为中华之崛起而读书,为国家事业的发展鞠躬尽瘁、死而后已?是周恩来总理。他也同样点燃了一点星火。

是谁万里长征,流血不流泪,只为了

后代平安喜乐地生活?是谁日夜奋斗不休,只为了国泰民安?是中国的革命战士们,是同样点燃星火的人。

就这么沿着革命的路走下去,长风一吹,星火燎原,这片热土燃烧成鲜艳的红色。新中国,便在这火焰中诞生。

革命先辈的精神印在这热土之中,激励着我前行,也激励着千千万万个新时代少年前行。

市第五中学476班 肖果果
指导老师 唐敬贤

上学路上

每天早上,当第一缕阳光透过窗帘洒进房间,我就开始了一天的新生活。背着沉甸甸的书包,我迈着轻快的步伐走出家门,迎接我的是清新的空气和鸟儿欢快的歌声。我高兴地跳跃着,像小鸟一样自由地飞翔在蓝天下。上学的路上,我总会遇见一些好玩的事情。

每天,我都会经过一片绿树成荫的小公园。公园里有婆婆们散步、健身的身影,还有小朋友们在欢快地奔跑、玩耍。我喜欢看婆婆们在广场上跳广场舞,她们的动作整齐划一,身姿优美。有时,我也会和小伙伴加入她们的队伍,随着音乐的节奏一起摇摆。

在家附近,有一个漂亮的小花园,这里有各种各样的鲜花。我会仔细观察每一朵花的形状和颜色,沐浴在花的香气中。有时,我会躺在花海里,感受花瓣轻轻落在身上的柔软触感。有时,我会采集一些花朵,回家后放在花瓶里。有时,我会追逐花海里飞舞的蝴蝶,享受与大自

然的亲密接触。有时,我会和朋友们一起捧着花束,尽情地嬉戏,用我们的笑声点亮整片花海。

记得有一次,我在路边发现了一只小猫。我走过去轻轻地抚摸它的头。小猫眯起了眼睛,似乎很享受我的抚摸。我忍不住拿出食物喂了它一些,小猫高兴地吃了起来。看着它满足的表情,我感到温暖和幸福。

上学路上,最有趣的事情是与好朋友的相遇。记得有一天,我正走在大街上,突然听到了熟悉的声音。我回头一看,竟然是我最好的朋友小芳!我们互相拥抱,相互讲述了这段时间的见闻和心情。在交谈中,我们不知不觉地来到了学校门口。

上学路上的趣味时光,如同一首美妙的乐章,激荡着我的心灵,让我深深地感受到了生活的美好与快乐。

洞口县文昌街道第三小学四(3)班
刘瑾
指导老师 付婷



XIAOJIZHEYUANDI

秋

一夜秋风,一夜秋雨,秋姑娘为大地带来了新气象。清晨,太阳发出的柔柔的光,轻轻抚摸着我的脚。我踩着欢快的小碎步,走在那条弯曲的小径上。小径两旁的树穿上了各种各样的衣服,有嫩黄的、有浅黄的、有土黄的、有深黄的……

淘气可爱的树叶开启了它们蓄谋已久的逃跑计划,它们顾不上树枝的叮咛,奔向各自梦想的地方,欢快极了。它们如鱼得水般飘然而去,轻盈地在空中翩翩起舞。

我蹦蹦跳跳地走着,突然被一股浓浓的香味吸引住了。我的鼻子不由自主地朝着香味飘来的方向移动,双脚紧随其后。前面排着长长的队伍,我踮起脚尖,伸长脖子,终于看见了那家烧饼店!金黄酥脆的烧饼在火热的铁板上翻滚,散发出

阵阵香味。这么美味的烧饼,和秋天真是绝配啊!

继续走下去,我经过了包子铺、超市、花店……突然发现,秋天学校的这条小径真美啊!在秋季的柔和阳光下,树木披上了五颜六色的外衣。树叶在微风的吹拂下轻轻摇曳着,仿佛在我打招呼。烟雾袅袅的烧饼店散发着诱人的香气,吸引着人们驻足品味。花店里,各种鲜花散发着迷人的芬芳。这一切如诗如画,让人心生向往。

我停下脚步,深深地吸了一口清新的秋风,感受着大自然的恩赐。小径上的树叶,像是秋天的彩色脚印。我爱这条小径,也爱这个美丽的季节。

双清区前进小学
122班 付尹园
指导老师
李西娟 赵霄

抓蚱蜢

一个星期六的下午,我和姐姐还有小珂一起去了莲荷公园玩耍。我们一起在草坪里抓蚱蜢,实在是有趣得很!

刚开始的时候,我发现了一只很漂亮的小蚱蜢,就想抓住它。于是,我悄悄地跟在它后面,趁它停下来休息的一瞬间,我猛地一扑,结果不仅没抓住,反而把它的一条腿给拔掉了。正当我垂头丧气的时候,只听见姐姐“哎哟”叫了一声。原来,姐姐的手被蚱蜢的后腿给刮伤了!你可别小瞧蚱蜢,它的后腿呀,可是它最厉害的武器!因为它的后腿上有一些锋利无比的尖刺,只要它用力一蹬,就可以把叶子刮烂。

我们继续兴致勃勃地抓着小蚱蜢,一会儿趴在草丛里细细寻找,一会儿兴奋得嗷嗷直叫。不一会儿,我们就抓了二十来只!小蚱蜢有棕色的,有棕灰色带条纹的,还有一个最特别,是绿色的!它的全身上下就像刚刚冒出来的嫩草一般,特别抢眼。哎呀,小蚱蜢比变色龙还会变色呢!

我们还看到了一个很有趣的场景。一只大蚱蜢背着一只小蚱蜢一蹦一跳的,仿佛是一对父子在悠闲地散步呢!它们的颜色也非常接近,几乎一模一样,只是大小不同而已。

不知不觉,天空渐渐暗了下来,一轮金黄的圆月爬上了树梢。我们把所有抓到的蚱蜢放了生,然后回了家。

双清区龙须塘小学

2308班 戴子尧
指导老师
杨彩雄 姚伟铭

观察乌龟

那天,我姐的同桌送了她一只小乌龟。我兴奋地对姐姐说:“给我玩会儿,给我玩会儿!”她一开始不同意,在我的再三央求下,她才答应让我玩一小会。我终于可以仔细地观察小乌龟了。它的壳硬硬的,呈灰绿色,椭圆形;尾巴差不多和四肢一样长。我对它充满了好奇。

又是新的一天,我再次央求姐姐给我玩一小会。她当时正在写作业,头都不抬就给拒绝了。我软磨硬泡,她为了写作业,只好同意了。我一拿到小乌龟,就把琢磨已久的“魔鬼训练”——跑圈、攀爬等给它安排上了。一圈下来,小乌龟累得精疲力尽。当我姐看到小乌龟被折磨得这么狼狈不堪,立刻收回了小乌龟。

时光匆匆,一转眼就是一星期了,可小乌龟似乎一点也没长大,我想是不是锻炼少了。于是,我悄悄地将“魔鬼训练”加倍。一段时间后,以前小乌龟每跑一会儿就得休息,现在跑完一圈都不带喘气的。

“天有不测风云,人有旦夕祸福。”小乌龟遇见了它的“敌人”——大王八。迫于无奈,小乌龟只好转移阵地,换一个桶子生活。真奇怪,小乌龟虽然换了一个家,可依然过得安安稳稳。

观察真是一件非常有趣的事。

双清区东塔小学
236班 唐思浩
指导老师
陈静雪 李平